

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 24 июля 1974 г.

№ 117 (10915)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЛЮБЕРЦЫ — МЫТИЩИ НАЗЫВАЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Подведение итогов социалистического соревнования между Люберецким и Мытищинским районами за второй квартал выявило победителей в отдельных отраслях. Люберчане победили в строительстве, сельском хозяйстве, торговле, бытовом обслуживании. Мытищинцы вышли победителями в соревновании по промышленности и транспорту.

Соревнование отдельных коллективов во II квартале завершилось победой: Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского над Мытищинским машиностроительным заводом, Томилинского завода полупроводниковых приборов над Мытищинским приборостроительным заводом, Люберецкого завода энергооборудования над Лобненским электротехническим заводом, Люберецкого экспериментального завода «Монтажавтоматика» над Мытищинским экспериментальным автомеханическим заводом, Люберецкого хлебокомбината над хлебокомбинатом г. Мытищи, Люберецкого КБО над Мытищинским КБО, колхоза им. Дзержинского над колхозом «Красная Нива». Люберецкое автопредприятие № 1787 и завод по ремонту дорожной техники уступили в соревновании Мытищинскому автопредприятию и Мытищинскому опытно-механическому заводу.

Подводя итог соревнованию двух районов, хотелось бы отметить, что во II квартале наши земляки достигли больших успехов, чем в первом. Если в I квартале мытищинцы вышли вперед по сельскому хозяйству, то во второй половине полугодия люберчане опередили их. Твердо сохраняется первенство Люберецкого района в строительстве, торговле, бытовом обслуживании населения. Отставания в соревновании по транспорту незначительны. Радуют и более высокие по сравнению с I кварталом темпы роста промышленного производства, уровень которых достиг областного рубежа.

СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ УСПЕХИ

Призыв партии «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» стал девизом состоявшейся на днях встречи представителей Люберецкого и Мытищинского районов. Не первый год соревнуются люберчане и мытищинцы. Традиционным стал обмен делегациями. На этот раз большая группа люберчан была в гостях у своих товарищей и партнеров по соревнованию. Представители различных предприятий, колхозов и совхозов двух районов поделились опытом работы, подвели итоги социалистического соревнования за второй квартал 1974 года.

Перед собравшимися выступил заведующий промышленно-транспортным отделом Мытищинского ГК КПСС В. В. Андронов, который рассказал об успехах мытищинцев. Он подчеркнул, что все коллективы района, заключившие взаимные договоры о социалистическом соревновании с коллективами Люберецкого района, работают сейчас с опережением заданных на пятилетку темпов. Объем промышленного производства за первое полугодие увеличился по сравнению с прошлым годом на 12 проц., производительность труда в

промышленности возросла на 11,9 проц. Тружениками района выполнен план по снижению себестоимости продукции и по прибыли, достигнута дальнейшее повышение технического уровня производства, качества изделий. Проведение целенаправленных мероприятий дало возможность 49 изделий выпускать с государственным Знаком качества.

В своем выступлении тов. Андронов отметил, что успешно обстоят дела и у работников сельского хозяйства, которые досрочно, к 14 июня, выполнили план первого полугодия по продаже государству молока, яиц и мяса.

В районе достигнут высокий уровень жилищного и культурно-бытового строительства. Ведутся большие работы по развитию транспорта, связи, торговли, общественного питания, жилищного и коммунального хозяйства, улучшению бытового обслуживания.

В заключение тов. Андронов указал на действенность социалистического соревнования с Люберецким районом, на ту конкретную помощь, которую это соревнование оказывает мытищинцам в борьбе за высокие достижения.

(Окончание на 2-й стр.)



ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ ЕСТЬ ПЛАН СЕМИ МЕСЯЦЕВ

Дружный старт взяли в соревновании за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки работники промкомбината райпотребсоюза. Коллектив предприятия завершил семимесячную программу по объему реализации продукции. До конца месяца будет выработано изделий дополнительно к заданию на 80 тысяч рублей.

Лучших показателей в соревновании добились труженники колбасного цеха. За хорошую работу во втором квартале цеху присуждено переходящее Красное знамя промкомбината. Особенно отличился здесь рабочий И. А. Кухтин. Он выполнил личное задание всей пятилетки.

А. НИКОЛАЕВ.

Ударник коммунистического труда токарь механо-сборочного цеха Л. И. Филиппова одна из лучших производственниц завода им. Ухтомского, сменные нормы выполняет в среднем на 150 процентов. Любовь Ивановна — победитель общезаводского соревнования за звание «Лучший молодой рабочий». Своей ударной работой Л. И. Филиппова оправдывает это почетное звание.

НА СНИМКЕ: Л. И. Филиппова.

Фото Н. Прохнера.

ВКЛАД СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

Коллективу завода им. Ухтомского намечалось изготовить во втором полугодии нынешнего года 40 опытных роторных косилок КРН-2.1. Стремясь внести свой вклад в борьбу труженников колхозов и совхозов района за быстрое проведение заготовки кормов, сельмашевцы выполнили эту работу в первом полугодии и отправили 40 косилок в хозяйства района и области для испытания. И как свидетельствуют отзывы руководителей хозяйств, новые машины отлично зарекомендовали себя в работе при самых неблагоприятных погодных условиях.

Учитывая просьбы руководителей хозяйств, а также рекомендации МК КПСС, труженники завода в ближайшее время выпустят еще 20 таких косилок.

Л. БОЧКОВ, секретарь парткома завода им. Ухтомского.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Коллективы бригад и участков СМУ-4 треста «Обострой» № 2 используют благоприятное летнее время для ускорения работ на объектах. Хорошую организованность проявили нынче каменщики бригады Л. Я. Финашина. Они взяли подряд на сооружение 54-квартирного дома по улице Космонавтов в Люберцах. Службы строй-

управления принимали меры к тому, чтобы обеспечить своевременную поставку на объект всех необходимых материалов. Сами каменщики работали в полную силу. Вахта этих строителей увенчалась успехом. Бригада завершила свои работы на двадцать один день раньше намеченного срока. Не теряя времени трудились, кроме

бригадира, каменщики И. Ф. Редькин, З. Н. Сидорова и другие рабочие.

В эти дни бригада Л. Я. Финашина ведет кладку первого этажа 100-квартирного дома на улице Колхозной. Работа и здесь идет с высокой производительностью.

Ф. МАХМУТОВ, председатель стройкома.

РАДУЕТ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

В колхозе им. Ленина выращен отменный урожай ранних овощей. Так, Выхинская бригада Е. И. Прянишниковой выполнила три плана по сбору редиса и укропа и сейчас сдает пучковую морковку. Крупные, тугие головки цветной капусты собирают на пойме

Москвы-реки Лыткаринская и Тураевская бригады А. Л. Казанкова и Т. М. Кленовой. По всем культурам перевыполнила план Котельниковская бригада М. Ф. Гвоздевой.

По четыре и более тонн огурцов ежедневно снимают в новых теплиц

цах в Лыткарине.

Все это позволило в целом по хозяйству перевыполнить социалистические обязательства по получению ранних культур, таких, как редис, укроп, зеленый лук, цветная капуста. Идут сбор кабачков и заготовка столовых корнеплодов в пучках.

Досрочно выполнено 7-месячное задание по продаже ранних овощей. На 16 июля их отпущено 418 т при плане на 1 августа 218 т. Восемимесячное задание в количестве 440 т колхозные овощеводы намерены завершить 25 июля.

Ф. ФЕДОРОВ.

КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ДОСТАТОК КОРМОВ

ЗАПАСЫ СЕНА ПОПОЛНИЛИСЬ

На 22 июля в районе сняты многолетние травы с площади 2012 га и естественные — с 634 га. Косовица подошла к концу. Оставшиеся 24 га, конечно, будут скошены. Беспокойство о другом — наметился разрыв между косовицей и скирдованием, который сейчас составляет свыше 200 га.

Все сено заготовлено по передовой технологии. Из 6690 т на долю активного вентилирования падает 6000. Остальное — прессованное. Никогда хозяйства не заготавливали столько сенажа, сколько нын-

че. Его в запасе уже 5670 т, что на 2 тысячи с лишним тонн больше, чем предусматривалось обязательствами.

Высокие темпы заготовки кормов взяты в совхозах им. Моссовета и «Константиново», госплемзаводе «Петровское» и опытном хозяйстве «Коренево». На корневых лугах уже не слышно тракторных сенокосилок — зеленая жатва здесь закончена. Убраны многолетние травы и в колхозе им. Дзержинского. Хозяйство перевыполнило обязательство по накоплению сенажа.

По-ударному шла работа на лугах и полях в минувшие субботу и воскресенье. На помощь кормодобывающим бригадам и отрядам выехали горжане. Шефы из Тураева и Института горного дела трудились в колхозе им. Дзержинского. Своими руками они заготовили 17 т сена и 12 т зеленой массы.

За два дня прибавка кормов в районе составила: сена — 1200 т, сенажа — 776 т, силосной массы — 120 т и витаминной муки — 86 т. Так держать и дальше!

СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ УСПЕХИ

(Окование.)

Начало см. на 1-й стр.)

От имени гостей выступил заведующий промышленно-транспортным отделом Люберецкого ГК КПСС Ю. Н. Вавилов. Он остановился на тех трудностях, которые пришлось преодолеть с начала года труженикам Люберецкого района. Однако, подчеркнул тов. Вавилов, трудящиеся района прилагают все силы, чтобы обеспечить выполнение плана определяющего года пятилетки к 25 декабря, а заданий девятой пятилетки в целом — к 7 ноября 1975 года.

Маяками индустрии района являются Томилинский завод полупроводниковых приборов и завод сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского. Томилинцы в нынешнем году приняли напряженный встречный план и взяли на себя обязательство по завершению девятой пятилетки заводом в целом к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Социалистические же обязательства сельхозмашиностроения предусматривают выпуск сверхплановой продукции на сумму 1,5 млн. руб.

22 предприятия района приняли встречные планы на сумму более 10 млн. рублей и 27 предприятий — на сумму около 4 млн. рублей.

Принятие коллективами встречных планов, отметил Ю. Н. Вавилов, не могло не сказаться на результатах работы во втором квартале. Объем промышленного про-

изводства увеличился на 7,7 проц., а производительность труда в промышленности возросла на 7,5 проц. Темпы роста объемов реализации продукции достигли уровня областных — 7,5 проц. Строители освоили капитальные вложения на 101,8 проц., в том числе выполнили план по строймонтажным работам на 100,2 проц. За полугодие жители Люберецкого района получили 52 тысячи кв. метров жилья. Хорошо обстоят дела с развитием транспорта, сельского хозяйства, бытового обслуживания.

В настоящее время в районе успешно выполняются обязательства по повышению качества продукции. Более 100 изделий выпускается сейчас с государственным Знаком качества. Причем 12 изделиям высшая оценка была присвоена в первом полугодии 1974 года. Улучшению качества продукции способствует борьба коллективов за звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». 24 предприятия района уже добились этого почетного звания, еще 13 коллективов взяли обязательства по присвоению им этого высокого звания в нынешнем году.

В этот же день члены делегации люберецан отправились на соревнующиеся предприятия, в колхозы и совхозы Мытищинского района, чтобы на месте подвести итоги работы за второй квартал. С. САЕНКО.

В эти дни коммунисты деревообрабатывающего комбината № 13 проводят большую разъяснительную работу по важнейшим вопросам внутренней политики, по материалам последних событий. В центре внимания агитаторов и политинформаторов — итоги третьей советско-американской встречи на высшем уровне, 30-летие народной Польши, успешное завершение полета советских космонавтов П. Поповича и Ю. Артюхина, а также события на Кипре.

НА СНИМКЕ: очередную политинформацию в паркетном цехе проводит коммунист старший мастер И. Алымов.

Фото Н. Прохнера.



ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПАРТГРУППОРГИ

В партгруппах партийной организации Института горного дела, а их здесь насчитывается свыше 70, начались отчетно-выборные собрания. Им предшествовало совещание секретарей первичных цеховых парторганизаций, на которых обстоятельно обсужден порядок проведения этой важной работы.

Наиболее организованно начались отчеты и выборы

в партгруппах цеховой парторганизации отделения рудничной аэрологии и борьбы с внезапными выбросами. Здесь из пяти групп отчетно-выборные собрания проведены в четырех.

По деловому прошло такое собрание в партгруппе лаборатории газообильности и дегазации шахт. Партгрупорг Н. И. Устинов подробно рассказал о деятельности группы и каждого коммуниста за отчетный период. Все они имеют партийные поручения, повышают свой идейно-теоретический уровень. Коммунисты обеспечили и неплохие производственные показатели работы лаборатории. План минувшего года по научным исследованиям

выполнен в срок и на высоком техническом уровне.

В своих выступлениях участники собрания в основном сосредоточили свое внимание на недостатках в деятельности партгруппы, нерешенных вопросах, подчеркнули необходимость дальнейшего усиления влияния коммунистов на производственную деятельность лаборатории, коллектив которой соревнуется за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

Вожаком этой партийной группы вновь избран Н. И. Устинов. Такой чести он удостоивается уже седьмой раз подряд.

Ф. ГРАЧЕВ.

(Наш внешт. корр.)

РЕЙД
«ЛЮБЕРЕЦКОЙ
ПРАВДЫ»

С БОЛЬШОЙ ЗАБОТОЙ

Оглядываясь по сторонам в этом дворе, и глаза разбегаются: спортивная площадка, детский уголок с грибком, песочницей, горкой. И все утопает в зелени. Хотите адрес? Пожалуйста: Малаховка, Интернациональная, 17. Во дворе два жилых корпуса, и на обеих дощечки: «Дом образцового содержания».

Показывает «свои владения» председатель домового комитета Федор Афанасьевич Коваленко. Красный уголок — предмет особой его гордости. Он занимает отдельное помещение. Здесь теннисный стол, бильярд, готовится комната для игр. На днях откроется детская библиотека. Дом пионеров поселка помогает наладить работу кружков «Умелые руки».

Жильцы дома выпускают стенгазету «За коммунистический быт». Общими усилиями борются здесь с нарушениями норм социалистического общежития: шумом, отдельными случаями пьянства, за сохранность зеленых насаждений. Когда-то во дворе был заложен сад. Его берегут, за ним ухаживают. В этом году посадили 100 деревьев: каштаны, липы, березы, ели. Молодые деревья заботливо огорожены. На специальных планочках фамилии: Ира Карпухина, Андрей Кузнецов, Боря Базанов, Оля Коваленко. Эти ребята ухаживают за деревьями. Они учатся понимать и любить природу, бережно к ней относиться, соревнуются, кто лучше организует уход.

В доме живут хорошие традиции: жители его вместе отдыхают, загорают. Здесь редко услышишь «мое», чаще — «наш сад», «наша площадка», «наш красный уголок», «наш дом».

Хорошо оборудованный двор дома № 17 привлекает подростков, молодежь соседних улиц. Сюда приходят желающие сразиться в волейбол, выиграть партию в теннис, бильярд.

ДУША ВО ДВОРЕ

Главный инициатор и организатор всех добрых начинаний — Ф. А. Коваленко, председатель совета домовых комитетов при третьем домоуправлении. Его активные помощники — И. И. Гусев, М. П. Фроленкова, Т. Г. Симонова, И. П. Базанов, В. П. Киселев.

РЕБЯТАМ СКУЧНО

К сожалению, так о детях заботятся не везде. Например, на улице Космонавтов выросли кварталы многоэтажных домов. Но ребят здесь занять некому. Да и негде. Ни клуба, ни спортплощадки. Жильцы дома № 36 написали в редакцию, что территория вокруг не благоустроена. Мы проверили сигнал. Действительно, у домов — заросший овраг. Чего тут только нет: бочки, доски, ржавые трубы. Рядом с домами № 32 и № 30 — тоже захлащенный пустырь. А ведь на этом месте можно соорудить простые спортивные сооружения, игровые площадки. И средств больших не требуется. Но у хозяев этих участков (предприятия МГДУ и 2-е домоуправление), как говорится, руки не доходят. Не проявляют должной инициативы и сами жители.

Не увидели мы хорошо оборудованных детских площадок и в других дворах микрорайона, например, по ул. Южная, ул. Строителей. Территория между домами замусорена. Здесь неуютно, мало зелени. Обидно, что жители мирятся с этим, не стремятся привести в порядок свой двор.

Нельзя сказать, что работники 2-го домоуправления не работают с детьми. Кое-что здесь делается.

— Успешно занимается у нас кружок художественной резьбы по дереву, которым руководит коммунист Ф. И. Мазикин. Есть игровая комната, спортивные команды. Домоуправление приобрело оборудование, шашки, шахматы,

кинопроектор, — рассказывает зам. секретаря парторганизации домоуправления Т. А. Антонова.

Это так. Но всего этого мало для такого большого микрорайона. И спортплощадок не хватает: всего две, а детей много.

Очень важно увлечь ребят, особенно подростков, интересными и полезными делами. Здесь могут и должны помочь комсомольские активисты, физкультурные организаторы предприятий микрорайона. Лето в разгаре. Можно еще исправить недостатки, сделать то, что не сделано.

БЛАГОУСТРОЙСТВО —

ОБЩЕЕ ДЕЛО

115-й квартал — новый микрорайон, и люди, живущие в нем, испытывают гордость за свой дом, за город, который так быстро строится. Микрорайон хорошеет и благоустроивается с каждым днем. Но еще не все коммунальные службы работают четко. Во многих дворах стоят переполненные мусором контейнеры, например, на Юбилейной улице. Не украшают микрорайон свалка у Дома быта, строительный мусор, сараи.

Дворы должны быть чистыми, зелеными, уютными. За их состоянием в первую очередь отвечают домоуправления, ЖЭКи, службы коммунального хозяйства. Но многое могут сделать сами жители, если их организовать. Во время двухмесячника по благоустройству тысячи люберецан приняли участие в субботниках и воскресниках. Многие дворы преобразились. Пусть воскресники станут хорошей традицией. Инициаторами полезных дел во дворе должны стать парторганизации ЖЭКов и домоуправлений, домовые комитеты.

Н. ШИПИЛОВА.

А. ШАТРОВ —

сотрудники общественной приемной,
М. НЕСВЕТОВА.

ВАХТА КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В торжественной обстановке прошло собрание комсомольцев совхоза им. Моссовета, посвященное подведению итогов третьего этапа Всесоюзного Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!».

На это собрание были приглашены ветераны труда, комсомольцы 20-х, 30-х годов. Среди них директор совхоза А. И. Кузнецов, старейший коммунист, комсомолец 20-х годов Д. А. Кривошеин, Герой Социалистического Труда А. Е. Глазихина, бывший секретарь комсомольской организации, созданной в первые дни после образования совхоза, В. Г. Островидова, бригадир по заготовке удобрений Ф. С. Шевчишин и другие.

С содержательным докладом перед собравшимися выступил Д. А. Кривошеин. Он увлекательно рассказал о том, как самоотверженно трудились комсомольцы в первые годы Советской власти, в период первых пятилеток, о трудовой доблести комсомольцев и молодежи семидесятых годов.

Особенно интересно говорил Дмитрий Александрович о родном совхозе, о его ветеранах — бывших комсомольцах. Это прежде всего Анна Егоровна Глазихина и Вера Георгиевна Островидова, которые стали теперь извест-

ными и всеми уважаемыми людьми в нашем хозяйстве.

Волнующим был рассказ директора совхоза А. И. Кузнецова о его комсомольской юности, тревожной и беспокойной. Потому-то Алексей Иванович всегда вникает в наши комсомольские дела, близко к сердцу принимает наши заботы и планы, наши радости и трудности.

Затем секретари первичных комсомольских организаций Любовь Молчанова, Нина Патрикеева, Мария Шамардина, Людмила Карачевцева рапортовали партийной организации совхоза о своих трудовых свершениях.

Под дружные аплодисменты присутствующих бригадир овощеводческой бригады Герой Социалистического Труда А. Е. Глазихина вручила победителям Всесоюзного Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» грамоты горкома комсомола и комитета ВЛКСМ совхоза, а также памятные подарки.

В заключение участники собрания приняли решение, один из главных пунктов которого гласит: «в нынешнем, определяющем году завершить задание девятой пятилетки». Так что ударная комсомольская вахта продолжается.

Р. ЕРШОВА,

секретарь комитета ВЛКСМ совхоза им. Моссовета.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

24 июля 1974 г.

№ 117 (10915)

2 стр.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР» предусмотрен ряд крупных мер не только по расширению масштабов сельскохозяйственного производства, но и улучшению социально-экономических условий жизни на селе. В частности, намечена большая программа по преобразованию сел и деревень в благоустроенные поселки совхозов и колхозов, строительству жилых домов, школ и дошкольных детских учреждений, Домов культуры, клубов, больниц и других культурно-бытовых объектов.

Меняется облик сел и в нашем районе. Отрядные перемены происходят, например, в совхозе имени Моссовета. Директор совхоза А. И. Кузнецов рассказал нашему корреспонденту:

— Трудники совхоза, дирекция, партийная, профсо-

юзная и комсомольская организации уже сейчас делают все возможное для претворения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Общеизвестны наши успехи в увеличении производства сельскохозяйственной продукции.

же красавец-дом вошел в эксплуатацию в прошлом году. Наши дома своей планировкой и отделкой не уступают городским. Например, механизатор А. Н. Волков вселен в трехкомнатную квартиру. Комнаты

те совхоза появятся новые объекты. Намечается построить автоматическую телефонную станцию, еще два 5-этажных жилых дома в шестом отделении совхоза.

Расширяется в поселке торговая сеть. Весь первый этаж 9-этажного дома занят

могут работать на полях, фермах. Их дети находятся под наблюдением заботливых воспитателей.

Словом, делаем все для того, чтобы центральный поселок и поселки отделений стали еще краше, еще лучше.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 1976 по 1980 годы на осуществление намеченной программы развития сельского хозяйства нечерноземной зоны

РСФСР предусмотрено выделить 35 миллиардов рублей капитальных вложений. Все средства, которыми будет располагать совхоз имени Моссовета, мы постараемся использовать целенаправленно, чтобы получить от них соответствующую отдачу — повысить эффективность сельскохозяйственного производства и улучшить культурно-бытовые условия тружеников полей и ферм.

ОСУЩЕСТВИМ ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ НЕЧЕРНОЗЕМНОЙ ЗОНЫ РСФСР!

Совхоз досрочно выполнил план 4-х лет пятилетки по продаже государству овощей. Опережаем также обязательства по реализации продукции животноводства.

Но мы постоянно заботимся и об улучшении жилищных и культурно-бытовых условий механизаторов, полеводов, животноводов. Только в этом году заселен 9-этажный дом на 256 квартир со всеми коммунальными услугами. Примерно такой

светлые, просторные, отделанные со вкусом. Есть в доме газ, горячая вода, мусоропровод, лоджии. Во всем чувствуется уют, культура. Созданы все условия для отдыха и учебы, для того, чтобы трудиться лучше и лучше. Строители треста «Главмосстрой» № 7 добросовестно выполнили обязательства перед тружениками села.

В скором времени на кар-

под универсальный магазин. Здесь будет производиться торговля продовольственными, промышленными товарами и изделиями культурно-бытового назначения. Это будет очень крупный универсам.

Есть в нашем поселке Дом культуры, поликлиника, где работают врачи всех специальностей. В совхозе имеются два детских комбината, детсады. Женщины спокойно



Прочно удерживают одно из ведущих мест в социалистическом соревновании формовщики комбината производственных предприятий «Союзгазпромстрой» бригадир Н. Д. Проничева и А. М. Савинова.

Бригада, членами которой они являются, делает железобетонные перемычки, плиты. Изделия эти идут на строительство жилья, промышленных предприятий. Средняя выработка передовиков 135 процентов.

НА СНИМКЕ: справа Н. Д. Проничева, А. М. Савинова.

Фото Н. Прохнера.

МЯТЕЖ НА КИПРЕ

На Кипре вспыхнул мятеж реакционно настроенной военщины против законного правительства, проводившего политику независимости и неприкосновенности к военным блокам. Его подняло руководство вооруженных сил — национальной гвардии. Кипрский народ продолжает оказывать мужественное героическое сопротивление, вызывающее восхищение во всем мире.

Теперь уже нет никаких сомнений в том, что мятеж был спланирован, подготовлен и начат по приказу извне. Нити заговора тянутся в Афины, где у власти не без помощи НАТО закрепились военные хунты. Они ведут и в штабы агрессивного империалистического блока НАТО, давно уже вынашивавшего планы превращения Кипра в свой «непотопляемый авианосец».

Достаточно взглянуть на географическую карту, чтобы понять стратегическое значение этого островного государства, расположенного в восточной части Средиземного моря, в непосредственной близости от зоны ближневосточного конфликта, одной из самых «горячих точек» земного шара. Натосские заправилы никогда не делали секрета из своих расчетов разместить на Кипре военно-морские и военно-воздушные базы, нацеленные своим острием как против стран социалистического содружества, так и против арабских государств — жертв агрессии со стороны Израиля.

С того самого момента, когда четырнадцать лет назад, в 1960 году, была провозглашена независимость Республики Кипр, империалисты ни на один день не прекращали подрывную деятельность, направленную на возвращение молодого государства в орбиту своей политики. Они ловко использовали в своих целях то обстоятельство, что население Кипра состоит из двух различных этнических групп — греческого и турецкого происхождения, и постоянно натравливали их друг на друга.

Сколько раз за эти годы на острове возникала напряженная ситуация, грозящая вылиться в настоящую гражданскую войну! Сколько раз дело доходило до той грани, за которой сохранение единого государства казалось уже невозможным! И все же вплоть до сегодняшнего дня Кипр оставался «слишком крепким орешком» для поборников старой колониальной политики «разделяй и властвуй».

Опираясь на поддержку социалистических и развивающихся стран, законные власти Кипра во главе с президентом архиепископом Макариосом успешно отражали натиск империалистических сил.

Тогда империалисты решили прибегнуть к заговору с привлечением одного из наиболее ревностных членов НАТО — Греции. Главной движущей силой нынешних беспорядков стали греческие офицеры, обучавшие в соответствии с заключенными ранее международными соглашениями национальную гвардию. Многие из них поддерживали контакт с подпольной террористической организацией «ЭОКА», добивающейся так называемого «энозиса», то есть прямого присоединения Кипра к Греции.

Подрывная деятельность этих элементов, верой и правдой служивших афинской хунте, стала достоянием гласности, и Макариос потребовал их возвращения в Грецию. Но, как оказалось, было уже поздно. Пользуясь тем, что они занимают руководящие посты в национальной гвардии, путчисты подняли мятеж, захватили президентский дворец, радиостанцию, столичный аэродром. Они установили контроль над всеми связями Кипра с внешним

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

миром и объявили о том, что «Макариос убит». Отлученный кипрским синодом еще в прошлом году за антиправительственную деятельность бывший епископ Геннадий «привел к присяге» в качестве нового президента редактора крайне правой газеты «Махи» Н. Самсона, известного своими связями с «ЭОКА».

Вопреки утверждениям путчистов, Макариос, однако, удалось спастись и выехать за границу. Он призвал своих соотечественников не складывать оружие без боя. К сопротивлению и сплочению вокруг президента призвала киприотов Прогрессивная партия трудового народа (АКЭЛ).

Выступая на экстренном заседании Совета Безопасности, созданном для обсуждения положения на Кипре, представитель СССР подчеркнул, что Советский Союз решительно осуждает вооруженный путч против законного кипрского правительства, и потребовал немедленного прекращения вооруженного вмешательства греческой военщины во внутренние дела Республики Кипр.

По последним сообщениям стало известно, что в соответствии с резолюцией Совета Безопасности правительства Турции и Греции согласились прекратить военные действия на Кипре.

А. КРАСИКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

24 июля 1974 г. № 117 (10915) 3 стр.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

ДАННЫЕ О СРЕДНЕСУТОЧНЫХ НАДОЯХ МТФ И СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВ НА 22 ИЮЛЯ 1974 ГОДА В СРАВНЕНИИ С УРОВНЕМ ПРОШЛОГО ГОДА (кг)

ФЕРМЫ		
Центральная ГПЗ «Петровское»	17,3	+ 1,7
Токаревская	15,2	+ 0,4
Ферма совхоза им. Моссовета	14,2	- 1,2
Строкинская	14,1	- 1,4
Хрипанская	14	+ 0,7
Ждановская	13,4	- 0,9
Ульянинская	13,3	+ 4,5
Лысцевская	12,4	+ 0,1
Фоминская	12,2	+ 0,8
ХОЗЯЙСТВА		
ГПЗ «Петровское»	14,9	+ 0,9
Совхоз им. Моссовета	14,2	- 1,2
ОПХ «Коренево»	14	- 1,2
Совхоз «Константиново»	14	- 0,9
Колхоз им. Дзержинского	13,4	- 1,9
Колхоз им. Ленина	12,3	+ 0,1

Сегодняшняя сводка вызывает тревогу и озабоченность — суточные надои на ряде ферм падают. На 1,7 килограмма сократился средний районный показатель по надою. А если этот минус помножить на районное стадо коров, то ежедневная потеря молока уже перевалила за 5 тонн.

Три фермы, а плюс к ним еще и фермы колхоза им. Дзержинского, который, к сожалению, не учитывается о их работе в отдельности, резко снизили среднесуточные надои. Нежелательный пример в этом подают Строкинская МТФ и ферма совхоза им. Моссовета. Здесь минус растет изо дня в день.

Июль — месяц большого молока. Но делами это не подкрепили ни ОПХ «Коренево», ни совхозы им. Моссовета и «Константиново», ни колхоз им. Дзержинского, где колебания в надоях очень уж велики.

А если вникнуть в показате-

тели ферм по десятидневкам, то сразу предстанет безотрадная картина. Даже ведущие молочно-товарные фермы допустили отставание. Так, Центральная ферма 10 июля получила молока от коровы по 18,2 килограмма, 19 числа — по 18,5, а 22 июля — по 17,3. За три дня потерял один килограмм молока. То же самое на Токаревской МТФ. В первую десятидневку она надаивала по 16,4 килограмма молока, сейчас же — по 15,2.

На Хрипанской, Строкинской фермах кривая по надою тоже резко пошла вниз. И что особенно беспокоит, злополучные спады происходят в выходные дни, когда значительно ослабляется зоотехнический контроль на фермах.

Текущие дела в отдельных хозяйствах заслонили молоко. А ферма требует к себе повседневного внимания и заботы. Иначе потери продукции неизбежны.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

«Жительница пос. Красково Е. А. Соловьева вот уже несколько лет в доме, на нашем общем участке, содержит свиней. Мухи, вонь, визг... Нет покоя, не говоря уже о том, что нельзя открыть окна и подышать свежим воздухом».

(Из письма Н. С. Чушкина). МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ПРОТИВ ВСЯКОГО СВИНСТВА

Знаю, в фельетонах юмор ищут люди,

Только юмор в том наш,

Что юмора не будет.

Наш рассказ серьезен.

Надо ж — двуединство:

Свиньи есть — животные,

Есть людское свинство.

Бродят по бульварам

свиньи Соловьевых,

И на тротуарах

свиньи Соловьевых,

Свиньи ищут желуды,

Люди ищут жалобы:

«Свинство-то какое,

Нет от них покоя».

Свиньи на подворье,

свиньи в огородах,

Все вокруг загадила

свинская порода.

Растворишь окошки,

от удущья ахнешь.

Запахи, понятно,

не сиренью пахнут.

Во дворах улягутся,

греют праздню брюхи.

И на грязь — на свинство —

налетают мухи.

Не было печали,

Так свиньи накачали.

Словом, ни к чему нам

Это двуединство,

Ни к чему здесь

разводить,

В смысле грязи, свинство.

В магазинах, да и то

чужки в виде тушки.

Так считаю я и все,

Так писал нам Чушкин.

Ефим ВЕТРОВ.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПУТЕШЕСТВИЮ

Нынешний год — год пушкинского юбилея. В связи с этой знаменательной датой Люберецкое бюро путешествий и экскурсий открывает новый экскурсионный маршрут: в Большое Болдино.

В 250 км южнее г. Горького на пологих холмах широко раскинулось это село. В центре его сохранилась старинная барская усадьба. В помещичьем доме расположена литературная экспозиция. Ее тема — три болдинских осени — 1830, 1833, 1834 годов, которые советским литературоведением выделяются в особую главу жизни и творчества А. С. Пушкина. Многочисленные экспонаты, рукописи, рисунки, портреты, документы, письма рассказывают о жизни поэта в Болдине, о неповторимом творческом взлете, пережитом здесь.

Впервые Пушкин приехал сюда в сентябре 1830 года. «Ах, милый! Что за прелесть эта деревня!» — пишет он о Болдине одному из своих друзей. Закончив дела, поэт уже собрался было возвращаться, но путь его преградили несколько холерных карантин. Он был вынужден задержаться в Болдине до конца ноября. И поэт принимается за осуществление своих многочисленных литературных замыслов. Болдинский период в жизни и творчестве Пушкина — предмет удивления, восхищения, поклонения читателей и, конечно, литературоведов. Осень 1830 г. отмечена небывалым, каким-то сверхъестественным раскрытием всех душевных сил и таланта Пушкина. Это феерический взлет его гения, феномен, не имеющий себе ни равных, ни подобных по напряженности и продуктивности творческого труда ни в отечественной, ни в мировой литературе. В тот далекий и счастливый для русской словесности год на болдинской земле, в глуши приволжских степей, под осенний перестук дождя и завывание ветра из-под пера Пушкина рождались произведения, составляющие целый этап в его творчестве и очень заметный пласт в русской литературе. В Болдино Пушкин приехал все-таки знаменитым поэтом, а возвращался великим русским писателем с законченным романом в стихах «Евгений Онегин», «Маленькими трагедиями», «Повестями Белкина», «Историей села Горюхина», повестью в стихах «Домик в Коломне» и другими творениями.

Через три года, в 1833 году, поэт вновь посетил Болдино после поездки по местам пугачевского восстания. Здесь завершено начатое еще в 1830 г. стихотворение «Осень», написаны «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» и «Сказка о рыбаке и рыбке», сделаны переводы, созданы поэмы «Анджело» и «Медный всадник».

ГОРДОСТЬ ЗВЕЗДИ РУССКОЙ

В 1834 г. в третий и последний раз Пушкин приезжает в Болдино. В ту осень написал он «Сказку о золотом петушке», выразив в ней свое отношение к царизму. Все, что связано в Болдине с памятью о великом поэте, бережно сохраняется. Заповедный дом-музей стоит в живописном окружении вековых деревьев парка. Композиционным центром мемориальной зоны является каскад прудов, над которыми повисли ажурные перекладные мостики. Березовая, липовая, акациевая, вишневая аллеи и укромные уголки парка напоминают знакомые нам со школьной скамьи пушкинские описа-

ния старинных помещичьих усадеб. В укромных уголках парка притаились беседки. В одной из них, стоящей в зарослях ивняка на берегу пруда, Пушкин писал сказки. И по сей день она называется «Беседка сказок».

Путь в Болдино лежит через старинные русские города Горький и Арзамас. В Горьком экскурсанты побывают в древнем нижегородском кремле, осмотрят крепостные сооружения, Архангельский собор XVII века, дом, в котором А. М. Горький провел детские годы, знаменитую Рождественскую церковь, одну из самых красивых в России, а в ней — великолепный иконостас и выставку народной резьбы и художественной росписи по дереву. Заключительной частью экскурсионной программы по Горькому будет посещение картинной галереи, третьей в РСФСР по величине и ценности коллекции.

Экскурсия по Арзамасу будет не менее интересна. Украшение города — прекрасной архитектуры Воскресенский собор, построенный в середине XIX века по проекту академика Коринфского в честь победы в Отечественной войне 1812 года. В прошлом веке в Арзамасе действовала первая в России провинциальная школа живописи под руководством академика Ступина, из стен которой вышли Перов, Рачков, Алексеев и другие замечательные художники. Их творчество представлено в ступинском зале Арзамасского краеведческого музея, кстати, не единственного в городе. В Арзамасе имеются два музея А. Гайдара — литературный и мемориальный.

Но как ни интересны будут экскурсии по Горькому и Арзамасу, все-таки главной целью поездки остается Пушкинское Болдино, в котором «никогда не зарастет народная тропа».

Ю. СМЕРНОВ,
экскурсовод.



Два года существует при Московском Государственном педагогическом институте иностранных языков им. Мориса Тореза самодеятельный вокальный квартет «Лингва». Он выступал на X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине, на третьей традиционной встрече молодежи столиц социалистических стран в Будапеште в 1973 году, перед делегатами XVII съезда ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: поэт «Лингва».

Фото и текст В. Христофорова (Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

ЛИДИРУЕТ «ИСКРА»

Успешно выступают в первенстве столичной области нынешнего года футболисты клуба «Искра» (пос. Ухтомского). Особенно удачно играют мужская команда ухтомских спортсменов. В ее активе 13 очков после 8 встреч. Это единственная из 36 команд второй группы, не проигравшая ни разу. Успешно выступает коллектив и в клубном зачете, также занимая первую строчку в турнирной таблице — 28 очков (при трех доигровках).

Неплохо выступают команды мальчиков и юношей «Искры». После первого круга они занимают соответственно третье и четвертое места.

Успех ухтомских футболистов по праву разделяют старший тренер Г. И. Ильин и тренер юношеских команд В. А. Тюкульмин. Следует отметить отличную игру лучшего бомбардира чемпионата И. Павлова, забившего 17 мячей, а также его товарищей по команде С. Исуткина, А. Крупенко, В. Кожуханцева, В. Яновского.

В. ПЕРЕМЕНИН.

ГЕРЧИКОВ — ДВАЖДЫ ЧЕМПИОН

В г. Запрудная состоялась очередная розыгрыш первенства шахматистов общества «Труд» Подмосковья. В нем приняли участие 11 сильнейших шахматистов городов и районов области, в числе их прошлогодний победитель такого же первенства мастер спорта СССР инженер ГСКБ завода им. Ухтомского Михаил Герчиков.

Короткая дистанция придала борьбе особенно упорный характер. М. Герчиков снова оказался на высоте. Он выиграл шесть партий, четыре свел вничью, оказавшись единственным участником, прошедшим турнир без поражений. Два других участника, поделившие второе и третье места, отстали от него на половину очка.

Ф. ФЕДОРОВ.

ПОПРАВКА

В информации «Содержательный семинар», опубликованной в «Люберецкой правде» за 23 июля с. г., по техническим причинам допущена ошибка.

Второй абзац сверху следует читать: «С большим интересом собравшие прослушали лекцию «Главные направления аграрной политики КПСС на современном этапе коммунистического строительства», которую квалифицировано, в доходчивой форме прочел старший научный сотрудник ВНИИСХТ, кандидат экономических наук А. С. Мангазев».

Выступивший же на семинаре заместитель директора Дворца культуры «Мир» г. Лыткарино В. Н. Блохин рассказал о планировании и проведении массово-политической работы на летних агитплощадках.

Виновные, допустившие ошибку, строго предупреждены.

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТРИКОТАЖНО-ГАЛАНТЕРЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ: вязальщицы, мотальщицы, швей-мотористки, ученицы вязальщиц, мотальщиц и швей; наладчики вязальных плоскофанговых машин и МТ, швейных машин, ученики наладчиков, красильщицы, электромонтеры, слесари по ремонту оборудования в ОГМ, аппаратуры химводоочистки, сменные мастера и инженер-технолог трикотажного производства, зам. главного бухгалтера.

Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 2. Проезд от ст. Люберцы-1 автобусами №№ 5, 21, 24, 28, 305 до остановки «Мальчики», от ст. метро «Ждановская» автобусом № 352. (Д)

СМУ-3 ТРЕСТА «СПЕЦНЕФТЕСТРОЙ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ начальников участков, прорабов и мастеров, начальника плано-производственного отдела, главного механика; старшего инженера ПТО, знающего сметное дело.

Нуждающимся предоставляется жилье по договору. Обращаться: пос. Калинина, дом 1-а, отдел кадров.

3-3

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. Для школьников. «По вашим просьбам, ребята».
10.00 «Советский характер». Телеочерк.
10.30 «Назначение». Телефильм. 2-я серия.
11.35 «Играй, мой баян».
15.30 Программа передач.
15.35 Премьера документального телефильма «Мария Попова».
16.00 «Шахматная школа».
16.30 «Польша в год тридцатилетия». Репортаж.
17.00 «Четыре танкиста и собака». Телефильм. 14-я серия.
18.00 Новости.
18.15 ЦТ. Для детей. «В каждом рисунке — солнце».
18.30 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР».
18.45 Концерт мастеров искусств.
19.25 «БАМ — трасса мужества». Телеочерк.
19.55 Премьера телефильма «Назначение». 3-я серия.
21.00 «Время».
21.30 «Рассказы о театре».
22.45 ЦТ. Чемпионат СССР по легкой атлетике.
23.00 Новости.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.40 ЦТ. В эфире — «Молодость».
18.40 ЦТ. Чемпионат СССР по гребле.
19.00 «Москва».
19.30 ЦТ. Концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Курсанты». Телеочерк.
20.50 Реклама.
21.00 «Для вас, родители».
21.30 «Член правительства». Художественный фильм.
23.10 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.35 «Литературные чтения».
20.00 «И вернулся дети». Документальный телефильм.
20.25 Концерт.
21.45 Эстрадный концерт.

ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. Для детей «Приходи, сказка!».
10.25 «Назначение». Телефильм. 3-я серия.
11.30 ЦТ. Чемпионат СССР по гребле.

15.35 Документальные фильмы.
15.50 Ученые — селу.
16.20 «Русская речь».
17.05 «Четыре танкиста и собака». Телефильм. 15-я серия.
18.00 Новости.
18.15 ЦТ. Для детей. «Веселая карусель».
18.25 «Москвичи и ленинградцы соревнуются».
18.55 «Говорят депутаты Верховного Совета СССР».
19.15 Премьера телефильма «Назначение». 4-я серия.
20.30 ЦТ. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Кайрат» (Алма-Ата). 2-й тайм.
21.15 «Время».
21.45 ЦТ. «Артлото».
23.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 ЦТ. И. С. Бах — Сюита № 3 для оркестра (ре мажор).
18.30 Для детей. «Дружные ребята».
19.00 «Москва».
19.30 ЦТ. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Кайрат» (Алма-Ата). 1-й тайм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «От 14 до 18».
21.00 «Подвиг».
21.30 «Отдых в выходные дни».
21.45 «Жили-были старик со старухой». Фильм.
23.25 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.50 Концерт.
21.15 ЦТ. Документальные фильмы.
21.45 ЦТ. «Наши соседи».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ДОМУ КУЛЬТУРЫ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОМБИНАТА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЙ

ТРЕБУЮТСЯ киномеханики.

Обращаться: пос. Силикат, Дом культуры, тел. 373-00-15, доб. 3-62. проезд: от ст. Люберцы автобусами №№ 5, 21, 305, 347.

3-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Сегодня: в павильоне-читальне состоится выступление члена Союза писателей, писателя-фантаста В. Г. МЕЛЕНТЬЕВА — в 18 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ» — в 9.20; «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — в 13, 15, 19, 21.10; «ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ» — в 11, 17 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» (2 серии) — в 11, 13.30, 18 ч.; «Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЕДЕШЬ» — в 16, 20.30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «БЕГИ, МАЛЫШ, БЕГИ!» — в 18, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «АНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ» — в 17.15, 20 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «КРУГ ЧИСТОЙ ВОДЫ» — в 19.30, 21.15 ч.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: «СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — в 19, 21 ч.